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Předkládaná diplomová práce autorky Terezy Krejčové se zabývá vlivem sulfanu na in 

vitro stárnutí prasečích oocytů. Role gasotransmiterů během in vitro zrání a stárnutí savčích 

oocytů je stále nejasná. Předkládaná studie je zcela novým přístupem k řešení této 

problematiky. Bližší pochopení role gasotransmiterů během ošetření v in vitro prostředí může 

přispět k zefektivnění současných postupů reprodukčních biotechnologií.  

Literární rešerše předkládané práce je zpracován na 17 stranách textu, autorka v práci 

použila více než 200 citací ze zahraniční i české literatury. Autorka se drží jednotného 

formátu citací, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a celkově lze říci, že je literární 

přehled zpracován na velice dobré úrovni a vytváří výborný podklad pro celou diplomovou 

práci. Úvodní část tak poskytuje komplexní souhrn dostupných informací na dané téma.  

Plánované experimentální práce byly náročné především na techniku izolace a 

kultivace prasečích oocytů. Zvolené experimenty, tedy použití donoru sulfanu, inhibitorů 

enzymů katalyzujících syntézu endogenního sulfanu a následná partenogenetická aktivace 

takto ošetřených oocytů, se navzájem dobře doplňují a považuji je za velice vhodné k ověření 

sledované hypotézy. Prezentovanou úspěšnost zrání přesahující 90% oocytů ve stádiu MII po 

48 hodinové kultivaci považuji za velice dobrý výsledek. Dosažení tak vysoké úspěšnosti in 

vitro zrání prasečích oocytů získaných z prepubertálních prasnic je obtížné a svědčí o tom, že 

diplomantka úspěšně zvládla metody izolace a in vitro zrání prasečích oocytů. 



Výsledky práce jsou zpracovány velice přehledně a srozumitelně. Následná diskuze 

čerpá z literárního přehledu a prezentované závěry výstižně shrnují celou práci.  

 

Na autorku bych měl tyto připomínky a dotazy:  

• Na straně č. 8 popisujete 5 morfologických stavů prasečích oocytů během stárnutí, 

které jsou klíčem pro hodnocení experimentů. Vysvětlete, jak poznáte lytický oocyt. 

• Na straně č. 15 píšete: Oxid dusnatý také účinně potlačuje spontánní kortikální reakci i 

redukuje výskyt abnormalit dělícího vřeténka. Oxid dusnatý tedy potlačuje kortikální 

reakci stárnoucích oocytů? Mohla byste tuto větu vysvětlit?  

• Na straně č. 25 píšete: ....oocyty podléhající zániku. Vysvětlete, které oocyty patří do 

této kategorie.     

• V experimentech používáte inhibitor cystathionin-beta-syntázy kyselinu oxamovou 

v poměrně vysokých koncentracích (1 mM). Vysvětlete, proč byla použita tak vysoká 

koncentrace tohoto inhibitoru? 

• Z Vašich výsledků jasně vyplývá, že po reverzi účinku propargylglycinu použitím 

donoru sulfanu došlo ke zvýšení podílu aktivovaných oocytů. Jak si tento efekt 

vysvětlujete? 

• Na straně 48 píšete: ...je tu patrný podíl vápníkové signalizace, která je sulfanem 

ovlivňována. Předpokládáte tedy, že sulfan může ovlivňovat Ca-dependentní signální 

kaskádu?  

 

Závěrem lze říci, že předkládaná práce přináší zcela nové originální výsledky o 

významu sulfanu během stárnutí prasečích oocytů. Účinek donoru sulfanu na stárnoucí oocyty 

jasně ukazuje pozitivní vliv tohoto ošetření na přežitelnost oocytů.  

  Předkládaná diplomová práce je psána přehledně, zabývá se aktuálním tématem, pro 

řešení daných cílů využívá vhodné experimentální schéma a plně odpovídá požadavkům 

kladeným na diplomové práce. 
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